

# 大里靜思堂正式啟用 長老引領浴佛

吳淑鐘／何珮瑩／林玉燕／王佩娟／吳陳梅燕／廖萱婷

## 選文觀點

大里靜思堂於5月正式啟用，首辦浴佛有諸山長老前來祝福，法師們殷殷期勉，慈濟志工秉持佛陀精神，善用道場，不退初心。

TZU CHI FOUNDATION

「第一次看到已建設好的大里靜思堂，感覺很不一樣、很特別。要感恩證嚴上人創造慈濟世界，慈濟志工們的無私付出與護持……」臺中華雨精舍明聖明長老尼開示道。

大里靜思堂在2021年5月正式落成啟用，慈濟志工在1日舉辦朝山祈福，9日欣逢母親節、佛誕節、慈濟日三節合一，在福慧廳舉辦殊勝佛誕祈福浴佛大典，共計九百三十三人在莊嚴靈山法會中，祈願疫情早日遠離。

◎虔誠籌備殊勝事 法師親臨來祝福

「天上天下無如佛，十方世界亦無比……」眾人隨著法師齊聲〈讚佛偈〉，虔誠合十。首度在慈濟大里靜思堂舉辦的浴佛大典，有華雨精舍明聖長老尼、慧燦法師、悟覺法師三位法師及宏信法師、演慈法師、圓登法師等六位法師蒞臨，帶領大眾一起虔誠感念佛恩、親恩、眾生恩。

新冠肺炎疫情持續籠罩全球，明聖長老尼希望透過舉辦浴佛法會，祈求三寶讓疫情能儘快解除，並勉勵慈濟志工把握因緣，念報三恩，「上人將佛誕日、母親節、慈濟日三節合一，感念佛恩、父母恩、眾生恩，而舉辦大型浴佛，這是創舉；其他如環保分類，帶動社會鄰里，影響真的很大。諸位菩薩要保有『不退初心，成佛有餘』，要保有最初的一念心，對的事要一直做下去。」

為了籌辦浴佛，5月7日早上有七十位慈濟志工，為新家進行全面大掃除，在眾人分工的擦拭和清洗後，窗明几淨的大里靜思堂，更顯莊嚴清幽。志工林珠如的花藝團隊，著手布置浴佛臺，有感於地球的資源越來越少，盡量做到節約能源，沿用物命，「從臺中分會借來的靜思精舍立體布景，組立在福慧廳；前景花材則沿用歲末祝福的盆景擺飾，順著圓弧的道場來設計圓弧形的浴佛臺，這是慈濟五十五年來，克勤克儉的精神，以及圓融待人的誠心。」

浴佛臺上的盆花，以三株火鶴代表慈濟人以用心、貼心和誠心，來引領會眾與佛相會。林珠如表示：「上人告訴我們，每一個人都有自性佛，佛在靈山不遠求。當會眾在浴佛臺前，以誠心頂禮佛像的殊勝氛圍，靈山自然浮現，引領大家心中慈悲的佛性，當下所祈求的好願，就能上達諸佛聽。」

### ◎接觸佛法轉心性 親近道場結好緣

佛教慈悲形象，讓會眾潘美念來到靜思堂大門前，聽到〈靜寂清澄 志玄虛莫 守之不動 億百千劫〉的唱誦響起，頓時覺得心情沉澱萬般自在。「媽媽最大的期盼，就是孩子能平安順遂。」潘美念雙手合十祈願：「孩子不讓我操心，就是給我母親節最好的禮物！」

潘美念的大兒子年輕時叛逆，常讓她憂心，但兒子娶了媳婦後就有所改變，因為媳婦娘家是慈濟家庭，兒子經常跟著參與慈濟活動後，改變心性，讓她放心不少。「感恩慈濟與媳婦，讓我找回一個好兒子，只要慈濟有活動，我都會參加。」

首次參加浴佛的會眾李金盛和吳靜香夫妻一起前來。吳靜香在成功國中任教，她說：「這次印度疫情非常嚴重，上人教導我們平安人要想到苦難人，所以我覺得母親節最好的禮物，是帶著全家人，把吃喝玩樂的錢，拿來幫助有需要的人。」李金盛則表

示：「我要學習菩薩的慈悲心，在我們平安的時候，都能夠伸出雙手，幫助需要幫助的人，我覺得這就是我們人生的最大福報，可以幫助需要幫助的人。」

前來參與浴佛大典的華雨精舍悟覺法師，衷心祝福慈濟志工能善用大里靜思堂，發揚佛教精神。「佛教徒要永懷佛陀的慈悲與悲憫心，要秉持印順導師的『為佛教為眾生』，利益眾生不忍眾生苦。慈濟人無私的付出，遍布社會每個角落。祝福大里靜思堂能接引更多的人，發菩提心、行菩薩道。」

TZU CHI FOUNDATION